

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz fordítva

Helyre... 3 hónapra

Helyre... 6 hónapra

Helyre... 1 évre

Helyre, postán küldve

Helyre... 3 k. 20 ft.

Helyre... 7 k. - 60 ft.

Helyre... 12 k. - 100 ft.

Helyre... 12 k. - 100 ft.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden vasárnapon

szombatnapon is kivételével

szombatnapon is kivételével

szombatnapon is kivételével

Budai-nagy-úton 138. sz.

Juttatás

Hova a lap szállítsa és mennyi

költséget vonalkozás és postaköltségek

Teljesítés

Telefon: 141. 8660

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János**Igazgató: **Ujvári István**

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság

A trializmus a láthatáron.

Ista Kosuth Ferenc.

A napi hírek közt szinte észrevétlenül jelent meg egy kis újdonság, mely arról értesít minket, hogy az ausztriai detszlávok és szlovének azt követelik, hogy Zágrábban egy kulturális pontnál birjanak s a zagrabi egyetemen szerzett államtudományi oklevelek Ausztriában is érvényesek lehessenek.

Kell e ennél világosabb jele annak, hogy milyen leplezetlenül nyilvánulnak meg már a trialisztikus törekvések.

Horvátországban régóta álmodják ezt a merész álmot és méltán álmodhatják is, mert a horvátoknak azt kell hinnök, hogy nekik minden szabad.

A horvátok is az isten választott népeinek hishetik magukat. minthogy nekik — százasod történelmük alatt — olyan dolgok sikerültek, amilyenek más nemzeteknél sohasem fordultak elő.

Például csak azt a tényt említem fel, hogy midőn századok előtt a török előnyomulás elől menekültek és tömegesen átvdorodáltak családostul és pereputyostul az akkori magyar Szlavonia nyugati részébe, azt az ország részt, mely mind menekülöket fogadta be öket, idők folytával Horvátországnak keresztelte el. Még pedig nem egy, mint azok az angol yorkshirei emberek, akik kenyér hiány elől menekültek Amerikába, csak egy, mint a horvátok a török bőség elől magyar Szlavonországba és akik az ott alapított városokat az ő régi Yorkjuk emlékeire New Yorknak (új Yorknak) nevezték el. Ezzel ellentétben azok a horvátok nem nevezték el menhelyük földjét új Horvátországnak, hanem egyszerűen elhittették a világgal, hogy a jogosság nyújtott magyar menhely a tulajdonképeni Horvátország. Ez a mestermű nekik annyira sikerült, hogy most már csak a történetbuvárok tudják azt, hogy maga Zágráb sem Horvátországban épült, hanem magyar földön, mely a törököktől halálra remült menekülöknök menhelyüké lett.

Az amerikai vállalkozási szellem és merészég házakat tol ki helyükből és elviszi egy helyről a másikra és az így házastól vándorló yankee a csigát szegényíti meg.

De a horvát jóval túl tett ezen a csodás műveleten is, ő nem a házat,

hanem az egész hazáját toltta el egy helyről a másikra, még pedig oly sikeresen, hogy már régóta úgy látszik, mintha mindegy ott lett volna.

De még ennél is többre mentek ök: urakká lettek ott, ahová hazájukat áttölték, holott ha ott maradtak volna, ahonnan azt kitolták, ugyancsak ráncba szedett szolgák maradtak volna hosszú századokig.

Az emberiségnek egyik csunya jellemvonása, hogy meggyököll az, aki vele jól tesz. (Hála Istennek, vannak kivételek.) Egy szellemes franciától megkérdeztek, hogy miért nem ad kölcsön pénzt ö, aki gazdag, egy szegényorsú barátjának valami jövedelmező vállalkozásra? Azert nem — felelte a francia, — mert szeretem öt s csak azt akarom, hogy jó barátom maradjon.

Valamikor voltak a horvátok közt Zrinyiek és ilyenek voltak akkor a horvát hősök. 48-ban már Zrinyiek helyett jelascisok éltek; ma pedig mint legjobb barátaink példányképei a Tomasiások szerszempnek. Aköz a sok ics-vice közt alig van már jóakarónk; pedig mi nekik hazát, szabadságot, a végsökig menő önállóságot adtunk és Jezus tanítása szerint, a mi reánk kövel dobálókra pedig kenyeret dobtunk vissza.

Arra a bizonyos fehér lapra, amelyek Deák és párta egy kibékülési lázrohamban a horvátoknak adtak, ezek ráirtak, amit csak akartak, ami után mi velök ismét összeházasodva, nászajándéku a magyar lakta Szlavon megyéket adtuk nekik.

Akkor kivilágították a régi magyar szlavon földön álló horvát Zágráb utcáit; de azóta a meggyújtott gyertyák leegtek és elaludtak; sok és igen sok millió magyar pénz a tág és mindig nyitott horvát zsebbe vándorolt át; minden költségvetési év végen szám-laljuk a milliókat, melyeket Horvátországnak adunk és amelyeket Horvátország megmorogva és káromkodva elfogad tőlünk.

En magam egyszer a legjobb szívvel és legjobb szándékkal, baráti jóbott nyújtottam azoknak, kiket furcsa magyar szójárás szerint a horvát testvereknek szoktunk nevezni. Szerencsétlenségemre azt találtam elrendelni, hogy a Horvátországban levő vasúti hivatalnokoknak a közönséggel ezental horvátul kell beszélnök (amit az-

előtt sohasem voltak kötelesek tenni); de mert a magyar államvasutak adminisztratív jellemre nyelve magyar (és csakis magyar lehet), természetesen azt rendeltem, hogy az említett hivatalnoknak magyarul is kell tudniök. Ebbe dühödtek bele a horvátok; ez a magyarul is sérelemmel változtatta előlük az óriási engedményt, amely abban rejlett, hogy »horvátul is.«

Ilyen a horvát szellem! Es az ilyen szemlémű ország fővárosát akarják osztrák követelés és pénz erejével és szlovének és a detszlávok kulturális központjává tenni!

Osztrák felfogás szerint a megállapodások csak annyiban érvényesek, amennyiben Ausztriának kedveznek; de ha nem kedveznek, vagy ha ök azt hiszik, hogy nem kedveznek, akkor a megállapodás az ő szemük előtt azonnal semmis.

Igy van ez az most kicsinyben is az argentinai hus ügyében és így van ez bizony régóta és nagyban a dualizmus terén.

A folyvást torzalkodó, dulakodó, lármás osztrákoknak, akiknek szabad az is, hogy búzavirágokkal a Burgon át sétáljassanak és a Hohenzollernek éltsésk, kisebb gondjuk is nagyobb annál, hogy volt valaha egy 1867, amely olyasmit állapított meg, mintha »dualizmus« léteznék.

Nekik más kell, mert három az igazság náluk is! Nekik három kell, trializmus kell; detszláv tartományosport kell külön, melynek gócpontja a magyar korona országai területén legyen, mert hát mit nekik a magyar korona?

Es mégis vannak magyar emberek, (még pedig sok nagyészű, nagy képzettségű magyar ember), akik ko-molyan hiszik, hogy csak ilyen társaságban, ilyen teherrel a hátán élhet meg a magyar. Mintha pálmafa volna, amelyről mondják (de nem bizonyítják), hogy legjobban a teher alatt nő. Talán olyan halnak nézik ezek a térképen tényleg halalaku Magyarországot, amely az ezer méteres vizek feketén száz atmosféra nyomás terhével a testben bír csak élni és ha e teher alól kivesszik, akkor összeroppan.

— Analfabéták oktatása. Az analfabéta oktatásra vonatkozó új szabályrendeletet megküldötte a vallás és közoktatási miniszter Kecskemétnök, azzal, hogy azt a hatóság minden területén közzölje.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

Közygyűlési tárgysorozat.

A város törvényhatósági bizottsága folyó 1911. évi november hó 30. ik napján csütörtökön délelőtti 9 órakor és folytatva a városháza közgyűlési termében rendszerint kézygyűlést tart. A tárgysorozat következő:

Polgármesteri jelentés a közgyűlés f. évi október havi állapotáról.

Beöthy László m. kir. kereskedelemügyi miniszter leirata ezen állásának elfoglalásáról.

Salvati Sándor Fiuméba kinevezett orosz cészári főkonul részére a működési jog megadásáról kereskedelemügyi miniszter rendelet.

A díjnokokról alkotott szabályrendelet jóváhagyásáról belügyminiszteri leirat.

A városi hivatalok részére szükséges könyvtől munkák szállítására beérkezett ajánlatokról a városi tanács jelentése.

A törvén. bizottság választott tagjai sorában ez év folyamán a II. és V. választó kerületekben megüresedett egy-egy tagsági helyre a választás kiűzése iránt az igazoló választmány jelentés.

Óv. Csendes Imréné, most Árva Tóth Imréné, özvegyi ellátási díjának megváltása tárgyában tanácsi jelentés.

Az alsóbucsei Szentkirályi fele börtökra és a Kisbucsegra alkalmazott m. kir. ökö állásának erődfőri állásba változtatására vonatkozólag a városi tanács javaslata.

Förő Lajos által fölkerit, a Szarkás vasúti feltétele megállíthó hely mellett fekvő 53 kat. holdnyi föld eladására vonatkozólag a városi tanács javaslata.

Dékány Elek tulajdonát képező IV. tized Szarvas utca 64. sz. ház részleges kisajjítására iránt tanácsi határozat.

Öz. Szécsi Jánosné Ország Mária tulajdonát képező IV. tized, Kaszap utca 409. sz. ház részleges kisajjítására iránt tanácsi határozat.

Öz. Szél Albertné Kéri Judit tulajdonát képező II. tized Szél utca 330. sz. ház részleges kisajjítására iránt tanácsi határozat.

Öz. Kele Imréné tulajdonát képező III. tized Máriászlókor 25. sz. ház kisajjítására iránt tanácsi határozat.

Az alapjgyűlyaudvar kibővítéséhez szükséges telek eladására iránt tanácsi határozat.

Az elzálogosított, de nem rendezett gépgyári, közgazdasági banki és gazdasági gözmalmi részvények megvétele tárgyában tanácsi jelentés.

A számonkérőszék újralakítása végett, a választás kiűzése iránt a főjegyzői hivatal jelentése.

A közgazdasági bizottságból az 1911. év végével kilépő 5 tag helyének betöltése végett, a választás kiűzése iránt hivatalos jelentés.

A th igazoló választmány újralakítása végett, a választás kiűzése iránt hasonló jelentés.

A fővató bizottságok újralakítása végett, a választás kiűzése iránt hivatalos jelentés.

Elhanyagolt kincseshánya.

A magyar lentermesztés.

Magyarország lentermesztése mennyiségileg évről évre csökken. Ezen hanyatlásnak oka a feldolgozásban tapasztalható hiányosságokra vezethető vissza.

Meggyőződéssel tudom, hogy a magyar provinciaiulj lenkör műveléséig ép oly kálód, mint a híres pas de calaisi vagy normandiai kör, amennyiben annak az átutására való előkészítésében marad is némi kívánni való, az csupán azért van, mivel a hazai beváltók oly minimális egységáért jutattunk természetfőnknek, hogy azért a fennálló hiányok kiküszöbölését joggal nem is kívánhatjuk

Franciaország északi részének éghajlati viszonyai nagyjában megegyeznek hazánk lentermő vidékének klímájával, csupán az átlagos csapadék előzása kedvezőbb valamivel Franciaországnak a páradus tengeri áramlat befolyásán révén. A fentemlítt departmentok ok talajának ke mial összetétele sem alkalmasabb a len kultúrájára, mint hazánké, csak a francia természetű ambíciója, szeretele, kedve nagyobb a természetesen ágazata iránt, mint a magyar gazdáé.

Hazai gyáraink a lenkő. b. beváltási árait a következőképen állapították meg:

I. oszt. kőrő ára 10 K (90 cm. en felüli magasságnál).

II. osztályu kőrő ára 9 K (80—90 cm. közötti magasságnál).

III. osztályu kőrő ára 8 K (70—80 cm. közötti magasságnál).

IV. osztályu kőrő ára 7 K (70 cm. en aluli magasságnál).

Ezen beváltási árak tehát magasság szerint változnak; külön pontozatokban emlékszik meg azonban a gyár a természetével kötött szerződéseiben a kőrő vastagságáról s kimondja, hogy az I. osztályba csupán oly légszáraz, szép sárga színű lenkör sorozható, amely a kikötött magasság mellett egyenlően vékony szálú is.

Mi sem természetesebb, minthogy a szerződés ilyen formájában nemcsak falusi gazdáink kedvét szítja a lentermesztés iránt, hanem tanult természetlőnkben is józós kételyeket támaszthat a beváltó gyár jöhímesztése ellen.

Nem egy eset van arra, hogy a természető határozott roszakartartó tapasztalata a gyáros részéről, lenkörjőit inkább feltűzte, minsem elfogadja volna az azért felkínált méltánylatot.

Kétség sem fér ahhoz, hogy a szerződés felt. változt. kikötései a gyáros részéről nem lenkőt és nemes gondolkodás bizonyossága, hanem egyedül céljuk az, hogy majdan a beváltásra kerülő anyag átvetélénél azon mértéket alkalmazzák, a mely érdekeiket eredményesebben szolgálja.

Ez az állapot nem tarthat soká, mert a természető gazdák között kezd köztudomásúvá lenni a beváltó közp. csalafalintasága s mint látjuk, a len mivétele iránti rokonoszer lassan lassan teljesen kihal a természetőkből, ha csak energikus eszközökkel, radikális megoldással és némi önzetlen jóakarattal a helyzetben mielőbb nem segítünk.

Összhangot kell teremtenünk a természető és gyáros között, amely mindkettőre nézve kedvező eredményeket hoz.

Franciaországban a természető busás jövedelmőzést lát a lenkörő kultúrájában.

Földmivélységi kormányának figyelme kiterjed arra, hogy az alkalmas talaj és éghajlati viszonylatban olyan mennyiségű lenkör termeltessek, amennyit Belgium áztatóképessége befogad. Ezen területek mennyisége évről évre hivatalosan közöltek a közgazdasági hatóságok útján és a napilapokban hirdetés adja tudtul, hogy egy acre nyi terület milyen magas állami praemiumban részesül.

A lenkörő felig meddig fejlett állapotában idején, rendszerint júniusban elárasztják Franciaország lentermő vidékeit a belga áztatók és lenkeresők, hogy ott a nekik szükséges körömennyiséget jól előre biztosítsák.

A belga mesterek ez alkalommal írásban kötelezik magukat arra, hogy a lenkörőt milyen árban veszik át a természető számára állapotban.

Június július hónapokban a lenkörő meg lábón áll s ki van téve a természető viszonylagosságának, de a természető többé találosság vagy anyagi károsodás egyáltalán nem érheti.

Ezek után látjuk a különbséget a két természető helyzete között. Az egyik

éjjel ronnal agzodalmaskodva nézi az eget, mert a termés eredményét az utolsó pillanatban teheti kétségessé a jégvérvés, nyugtalankodik egész agzustuszig, amíg lenkörője a gyár udvarára be nincs szállítva s végül megkapja jó átlagban számítva 102 kg.-kint a nyolc koronát, melyet különös méltányosságot és előzékenységet hangulyozva ad meg a gyár.

Ezzel szemben a francia természető vet, munkálkodik öntudattal és a biztos eredménybe vetett hittel vigyáz a vetésre júniusig s akkor 20—25, esetleg harminc frankért eladja. Júnusiólt agzustuszig pedig a jó lsten vigyáz a termésre s a gazda vidáman, gondatlanul élhet a jövő vetésig.

Gombossy Arthur.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 2-41

Naptár: 1911. év, November hó 28. K. e. d. Rom. kath.: Szószentiv. Protestáns: Szószent. Görögors.: November hó 15. Szombatás: ut. Izraelita: 5672. év Kisizel 7. — Napkelet 7 óra 23 perc. Napnyugta 4 óra 12 perc. Napozhosra 8 óra 49 perc. — Holdkelete 1 óra 1 perc, delután, Holdnyugta 10 óra 54 perc. — Első negyed 2-én 2 óra 42 percor, éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskémre érkezett jelentése szerint a következők várhatók: Változóköny. — szeles, — hűvös, — helyenként csapadék.

— Pályázat posta és távirdu növénydéli helyekre. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter pályázatot hirdet az újonnan szervezett postanövénydéli helyekre, minő Kecskemeten kétfő szerveztetés. A pályázók 4 közpénzalki képzettséget tartoznak igazolni, 14 és 16 évek között kell nekik lenni. A sajtóközölgést ir. pályázatok ez év december 31-ig beadandók a helybeli postahivatalba. A felvett növénydélk 18 éves korukig kiképzés alatt fognak állni; ezen kiképzés első felében valamiféle javadalmazásban nem részesülnek, az első év második felében azonban havi 20 korona, a második évben havi 30 korona, a harmadik évben havi 45 korona és a negyedik évben havi 60 korona napi díjátányit kapunk. A növénydélk 18 éves életkoruk betöltésén után a posta távirdu igazgatóság szókhelyén vizsgrá bocsátatnak, a vizsgrá sikeres letelelé által a posta távirdu közefőli. A felvett szervezési szabályokban részük. rendszeresített állásokra nyernek minősítőséget és kinevezetőséükig részint kinestarti, részint nem kinestarti posta és távirduhivatálnál nyernek alkalmazást.

— Népies előadás. Vasárnap délután volt a Katona Jozsef kör első népies előadása a régi Cserespeben. Az előadó Szakács Ödön lett. főgimnáziumi tanár volt, ki az időjárásról olvasott fel igen élve zetesen, a meglehetősen szép szövegben öszszjejtő közönség előtt.

— Pócsy Blanka második előadása. Vasárnap délután tartotta meg Pócsy Blanka tanítónő második szabadelőadását Finnországról. Az érdeklődés, mely az első előadást kísérte, most még fokozottabb mértékben megnyilvánult. Az előadónő az 6 mesterkéletlen, de vonzó modorában megismertette hallgatóság Helsingsfors és Turku városok épületeivel, sajtó készítését, különösen sikerült képek kíséretében. Valtó a finn irodalmat, hírlapirodalmat, művészetet, majd bemutatta az egyetemet, népéletet és internátusi életet. A téli szórakozások, a soki, rénszarvas szánkázás ismertetésé fejezte be a jól sikerült szabadelőadást.

— Szigorlat. Váry István ügyvéd jelölt f. hó 24-én pénteken egyhangú sikerrel tette le kiegészítő jogtudományi szigorlatát a budapesti egyetemen.

Valódi Kugler

(Gerbeaud), Bonbonok és Mignon sütemények

allandóan frissen kaphatók.

Egry P. Fülöp

Csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktára. Kecskemét, Kossuth tér.

— Nem lesz új vonat Szeged város közigazgatási bizottsága felít a kereskedelmiügyi miniszterhez, hogy engedélyezzen Szeged és Fegyégháza között még egy délelteli vonatot. A miniszter nem teljesítette a kérelmet.

— A jogásztestély Mint megírta, az idei jogásztestély december 9-én lesz az Iparos-Ötthonban. Mult hirdasunkban azonban téves információ alapján azt közöltük, hogy a rendezés már szétküldte a meghívókat. A valóság az, hogy a meghívók szétküldése elkezdődött ugyan, de tart e hirt egész folyamán.

— Nem kolerás a Duna. Annak idején, amikor a kolera ismét felütötte a fejét a Duna mentén, a parti községek csendőrségeit a létszámom fölül jóval megerősítették. Most azonban, hogy ez a veszte delem elmult és a Duna vize többé már nem fertőzött, mindentudni visszarendelt a csendőrségek főségeit. Szekszárdról jelentik, hogy Tolnagyege területéről egyszerre nyolc községből vezényelték vissza a Duna vízére vizgáz csendőrsőket, vagyis 32 csendőr hagyta el a Duna mentét. Most már szabad Duna vizet inni Tolnában.

— Az Irbolyabál. Az elmult hetekben egy sokat emlegetett és nagy készülődéssel várt Irbolyabál szombatban este zajlott le az Ötthonban impozáns méretekben, a legvessébb rendezvényeket is fölül multó látogatottság mellett, jelentős erkölcis s nagy anyagi sikerrel. A bálon mintegy 150 leányka jelent meg ugy, hogy a szépségek, fiatalaságok egy bájós csokra volt ott együtt, állományon nagyon nagyon ritkán van alkalom. Megjelent a bálon Horváth Mihály orsz. képviselőnk is és elhozta magával a bábra illusztris vendéget, Kovács Kálmán rakospalotai lelkesít, a falopálászi ker. orsz. képviselőit, aki elragadtatással nyilatkozott a bálon észszerezgetés s a nota által is megnekelte kecskeméti szép lányokról s brómmel gratulált az Irbolyabál fáradhatatlan elnöke nek: Váry István ügyvédjelöltnek. De anny is, hogy a rendezésnek, különösen Váry István elnök, Géry Sándor tánc rendező és Kis Jenő pénztáros a védnökök közül pedig kiválónak Báthory István rendkívül nehéz és fárasztó munkát végeztek, míg a sikert így megébrített alapozni. Az eredmény azonban fát s min danksi volt: anny ügyvéd leány együtt s min danksi egy egy Irbolyasokkorra, mellyel a rendezésnek kedveskedtek a bál szépségek, — igazán feledhetetlen szép látvány magunk mindazoknak, akik azt élvőzhettek. Egyébként kitűnő volt a hangulat is, mely Volgyi Ambrus zenekarának zenéje mellett kifejtődött, mi nem kis részben a színtársulat megjelnt tagjainak volt kö szönhető. A bál tisztán jövedelmét, mint egy 300 koronát az Ipartestületnek adja át a rendezésnek.

— A cseledészszerő megreformálása Róza Jenő th. bizottsági tag indítványt nyújtott be a tanácsokhoz a városi cseledészszerő megreformálása ügyét. A városi cseledészszerő intézet — ugymond a beadvány — azt a ért, melyet maga elé kíváztott, el nem érte. Nem állítható az, hogy talán helytelen ügyvezetés az oka a hatóság cseledészszerő meddő működésének, az se mondható, hogy talán a szabályrendelet hiányossága az ok, a tény azonban az, hogy a cseledésztörv. közönség még ma se fordul bizalommal a hatóság cseledészszerő intézethez, mert rájött, hogy az a hatóság nemenny megelégedéséit mai formájában kielégíteni nem képes. Azért kéri az indítvány a városi tanácsok, hogy a városi cseledészszerő ügyét a tisztaságot álltal ma már megmutatott usakon reformálja meg s becsatlója Szeged szabad kir. városnak a cseledészszerő ipar gyakorlásáról és a hatóság cseledészszerő intézet felállításáról szóló szabályrendeletit.

— Tarcafolytatásunk helyszűke miatt következ számunkra maradt:

— Ifjusági könyvtárak és a járvány. Miatán az ifjusági könyvtárak könyvei — közkézen forogva — kellő óvatosság nélkül hordozói és terjesztői lehetnek egyes kóros és járványos betegségeknek, a ragályosok terjedésének megakadályozása végett a vallás és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy ott, ahol vala, mely ragályos betegség kitört, az ifjusági könyvtár használata a járvány tartamára felügyesztessék, amely családban pedig a járványos betegség konstatálta, az ifjusági könyvtárból kivett kölcsönkönyvek visszahozataluk előtt a tisztí orvos közbejvetővel, megfelelő módon fertőtlenítendő.

— Kóserhusmészárszék. A kecskeméti izraelita hitközség egy kóser hús árusító mészárszék felállítását határozta el s a kóser hús kimerési jogot 1912 január hó 1-től egy évre pályázat után akurja bére adni.

* Egy arany karikagyűrű „S. E. 1909. VIII/28” véssével elvesztett. Kértek a megtalálást, visszakedveit és lap kidőhivataltala meg tudható címre elvinni, hol illé jutalomban részesül.

— Megharapta a lo. Kulai István IX. tized 392 szám alatti lakos juhvédő Kocsijával megállt a piac melletti utvonalon. Közben a lova az arrafelé haladó Végli Imre máriavárosi lakos karját megharapta. Kulai ellen megindult az eljárás.

— Cigaretta a színházban Szantoványi György IV. t. 22. szám alatti lakos tegnap a színház másodemeleti folyosóján cigarettára gyujtott. Feljelentették.

— Állatkínzás. Kelemen István székítő lakos lovat Marton I. elsőtizedbeli kórosahelyisége előtt tegnap éjszaka hosszág állni hagyta Mikor pedig a rendőr ezét figyelmeztette, durván rátámadt a kötelességet teljesítő rendőre és étkelen káromkodások kíséretében szidalmazni kezdte. Az eljárás megindult ellene.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

RETI MŰSOR

Hétfő, november 27-én: Millió Bohózat.
Kedd, november 28-án: Erred apja. Szekes bohózat.
Szerda, november 29-én: Szerelem gyermeke. Drama.
Csütörtök, november 30-án: Szerelem gyermeke. Drama.
Péntek, december 1-én: Artatlan Zsuzsi. Operette.
Szombat, december 2-án: Artatlan Zsuzsi. Operette.
Vasárnap, december 3-án 4 a Rébusz Árt Operette.
Este: Artatlan Zsuzsi. Operette.
Hétfő, december 4-én: Artatlan Zsuzsi. Operette.

Vadallatias kegyetlenség.

Halálra kínzott földmives.

Nagykőröseről jelentik, hogy a nyárs apátí Ujfalu kormájában két duhaj le gény ügyesvált halálra kínzott egy 30 éves földmivest.

Az esetről a következőkben számolunk be: Varga Balázs földmives vasárnap be-ért a Nyársapát Ujfalu kormésba egy pohár borral. A kormésbában mulató két Száivak lögnyi, minden ok nélkül belékö- tött Vargába. Varga távozni akart, azonban a lögnyekek ekkor vészemet kaptak és Vargára támadtak.

Földre teretők és eszmájuk sarkálva addig rugdosták a szerencsétlen embert, míg az eszméletét el nem vesztette. Vargát felesége, aki keresésére indult, hazaszállította és értesítette a rendőrséget Vargát, még mielőtt kihallgatottá váltak volna, meghalt.

A gyilkosokat a csendőrség elfogta és átadta őket a kecskeméti ügyészségnek.

Halálos baleset a Halasi-kapuban. A kocsis szerencsétlensége.

Borzalmas szerencsétlenség történt ma dében a Halasi kapuban, nem messze a Szentháromság temető bejáratától.

A temetőből egy temetősről éppen visszavertő tömeg borzadva látott egy megvadult lovaktól vont kocsit, amely az ú széli karókba beléutóközve felfordult s a kocsiból a lovakat hajtó kocsis oly szerencsétlenül esett ki, hogy az egyik karok ugyvalóan felolvasárolta a boldogtalan embert. Természetesen azonnali órási tömeg vette körül a szerencsétlenül jártat, aki súbaján fetrenge vergődött borzasztó sebesülése következtében, míg végre megérkeztek a hatóság emberei, akik rendet teremtettek. A boldogtalan emberen azonban már nem segíthettek, mert az kiszáradott.

A rémes eset halottját Schell Imrénnek hívják, körülbelül 45 esztendőes kocsis. Vízre Zsigmondnál. A halasi kapuban magiattala a lovat és mikor azokkal megindult, valamitől megbokrosodtak — így történt a katasztrófa.

A tömeghez csakhamar odáérkezett Schell felesége is, vérfagyasztó látvány volt az asszony fájdalom. Ugy kellett orszákkal elvitatolítani a férje holttestét. Schell holttestét a kórházba szállították, hol fel fogják boncolni.

Végzetes szerencsétlenség.

A Nagykőröshöz tartozó tetélteli pusztán végzetes szerencsétlenség történt tegnapelőtt, melyről tudósított a következők írja:

Balla János, Szokol József és György földmivesek kocsin igyekeztek befelé a városba. Utközben néhány kórosan elölt állomást tartottak és szerencsésen be is rugták.

Ilyen állapotban haladtak azután nagyon vigan az országyúton. Egyszer azután a lovak valamitől megriedtek, a kocsit félerántották oly szerencsétlenül, hogy a teltőrről egy 8 meter mély árokba zuhan- tak bele.

Szokol József meghalt, míg Szokol György és Balla János súlyos sérüléseket szenvedtek.

A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy kit terhel felelősség a szerencsétlenség miatt.

Anyakönyvi vonat.

1911. évi november hó 27-én.

Születések. Deák Erzsébet ref. Bárényi Zsuzsanna Ilona ref. Fekete Erzsébet ref. Agi Eszter rk. Fazekas Erzsébet rk. G. Kovács Mihály Nándor rk. Bak Sándor ref. Pecznik Sándor Eszjas ag. hitv. S. Szabó László ref. Mák János rk. Tamasi Erzsébet Katalin rk. Domokos Mária rk. Gyalai Pál ref. Orgoványi Erzsébet rk. Cseh Rozália rk. Guhányi Mihály rk.

Halálozások. Özv. Szőke Istváné Pintér Rozália rk. 68 éves. Fodor József rk. 58 éves. Békó Mária ref. 2 hónaposa. Kollár Jánosné Hajdú Mária rk. 22 éves. Fr. Kiss Mária ref. 20 éves. Özv. Igács Jánosné G. Tóth Mária rk. 66 éves.

Házasságok kötöték. Faragó Tóth János rk. Kovács Mária rk. Berkes János rk. Fekete Terézia rk. Molnár Lajos rk. Nagy Ilona rk. Dudás László rk. Nyul Eszter rk. Faragó István rk. Máté Magdolna rk. Gyenes László rk. Dudás Erzsébet Margit rk. Nagy Menyhért rk. Baracsi Teréz rk. Kiss István rk. Hardi Judit ref. Horváth Sándor Alajos rk. Tóth Rozália rk. Farkas József rk. Boros Erzsébet rk. Rácz János rk. Tóth Magdolna rk. Kiss István rk. Csirkos Mária rk. Sutus Gergely rk. Bozó Viktória rk. Rácz István rk. Szénási Juliánna rk.

A Városi Színházban, december 1-én,

pénteken kerül bemutatásra M. Turchányi Olga felléptével

Artatlan Zsuzsi.

Operette 3 felvonásban.

TÖZSDE.

A Magyar Államnak Hiteleknek kecskeméti fiókjának jelentése az értéktőzsdéről:

Magyar hitel részvény.	801	50	K
Osztrák hitel részvény.	651	1	K
Magyar koronaárjások.	90	65	K
Magyar élelmiszer hitelbank részvény.	496	—	K
Magyar leosztató és pénzü. bank részvény.	580	50	K
Budapest közúti vaspályá részvény.	830	—	K
Budapest villamos vasúti részvény.	421	—	K

A gabonatzőzsdéről:

Áprilisi búza.	11	91	K
Áprilisi rozs.	10	40	K
Májusi tengeri.	8	40	K

Irányszat szállár.

Piaci árjegyzék.

1911. november 24.

Tisztabúza.	22	—	22	80	K
Kétszer.	19	40	20	—	K
Rozs.	18	40	18	80	K
Árpa.	13	90	18	—	K
Zab.	20	—	20	50	K
Tengeri kecskeméti.	19	—	17	60	K
Tengeri banáti.	17	60	18	80	K
Köles.	15	—	16	—	K
Kiampfli.	13	90	18	—	K
Szén.	9	—	9	50	K
Szalma.	3	50	4	—	K
Szalonna kilója.	1	80	2	20	K

Csúcs auktorok

Allatpiac.

1911. november 24.

Sertés, hizott, fiatal, nehez, 300—400 kilóg.	1	48	K		
Fiatal, közep, 220—300 kilógm.	1	52	K		
Fiatl, komoly, 150—220 kilógm.	1	58	K		
Faroktűz 45 kilógm. és 4 1/2 levonással.	1	48	K		
I. rendű, öreg, nehez.	1	48	K		
II. rendű, öreg, nehez.	1	44	K		
Faroktűz 40—60 kilógm. és 4 1/2 levonással.	1	44	K		
F. atlat, életnyuban	—	—	K		
Öreg, életnyuban	—	—	K		
Borjú kilónként	—	—	1	26	K
Burka kilónként	—	—	—	80	K
Bárny	—	—	—	60	K

Megvételre ház kerestetik,

4310

melyben legalább egy úri lakás van a szükséges mellékkeliségekkel együtt. Ajánlat **dr. Hegedűs Ferenc** ügyvéd úrhoz (Wesselényi-útcza 10.) intézendő.

Eladó.

4325

Kisfajban 34 hold föld és szőlő — Urhegy ten 3 hold szőlő, mely nagyon jóvedelmű, — **Kétsző közén egy hold veteményes föld** két lakóházzal, — **Borbási-közén** harmadik, **egy hold veteményes és egy kis szőlő,** — **Csaktornyanban 210 át szőlő,** — **Kisfajban 30 székely-nyarfa** szalában és egy kis akacérd szalában vagy tuskórtól, mely nagyon alkalmas kerteknek, szőlőben omlólag vagy karonak, **eladó;** értekezni lehet **ö.zv. Cserékéy Károly**val, Losonczi-útcza 3. szám alatt.

Irodistát keresek,

egész napi foglalkozásra, **ügyvédi irodamba.** Aki irógerőben is tud dolgozni, előnyben részesül. — Cim a kiadóhivatalban megtdudható. 4384

Eladó föld.

Külső, felső-Szentkirályon, **Dékány Sándor** szomszédágában levő **51 hold kitűnő szántó és kaszáló,** — a rajta levő tanyaépületekkel — kedvező fizetési feltételekkel **eladó,** esetleg jövő évi **Szentmihály napjától haszonbérbe kiadó;** értekezhetni a tulajdonos: **ö.zv. Szabó Laszlonéval, Nagykörösön,** VIII. kerület, 181. 4377

Olcsó pénzkölcsönök

Ngomatott az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten 1911.

ö.zv. Tóth Károlyné

Csongrádi-úton, az Ürgés sarkán levő jóforgalmu **fűszerüzlete,** más vállalat miatt, **sürgősen eladó és azonnal át is vehető;** értekezhetni ugyanott. 4360

Eladó háztelkek.

Mária-városban, a műúton, a Böhm féle major (katonai élelmészeti raktár) kifenc házály **150—160 □-ölenként** parcellázva a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett **20 évi törlesztésre eladó** A meglevő épület május 1-étől kiadó; értekezhetni **Szathmáry Jánossal** Mária város 371 számú házában.

Zongora-hangolások.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy lakásom IV. kerület, Öz-útcza 3. számú Muraközj-házban van. **Elvállalok zongora és harmónium hangolásokat és javításokat.** **Új zongorákat** állandóan raktaron tartok. **Regi zongorákat** becserélek. Tisztelettel: **Wogrincics Ferenc** zongora készítő és hangoló. 4628

Cserépkályha,

téljesen jókarban levő, **eladó Tóth István** gyógyszerárában

Eladó író és sokszorosító gép.

Egy **téljesen új, alig használt Ollivier író gép** és egy **Roneo sokszorosító gép** igen **jutányos áron eladó.** Bővebb értesítést **Fodor Emil,** az Allami Gyermekmenhely ellen őre nyújt. 4383

Eladó ház.

XI. tized, Mária-város, Alsócsérep utca (új Teglagyár utca) 22. szám alatti jó karban levő **cserepes ház,** kedvező fizetési feltételekkel **eladó,** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4367

Eladó föld, szőlő, erdő.

Szarkásban, 102. szám alatt, **Beretvás szőlőtelep** mellett, **11 hold föld,** melyből **8 hold** jókarban levő **bortermő gyümölcsös szőlő,** **2 hold** kitűnő szántó és **1 hold akacérd,** jókarban levő tanyaépületekkel és pálinkafőző házzal ellátva, kedvező fizetési feltételekkel **eladó;** értekezhetni ugyanott **Nyilas László** tulajdonossal. 4398

Fülöp és Társa

tűzfifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a **Porosz kőszén, — budapesti légszeszgyári koks, akác és tölgyfa** csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Színtén legelőszóbban szállítunk: **mész, kőport, tetőlemezt, czeementet,** valamint **mindenféle építési cikkek**et. **Vagyunk kiváló tisztelettel FÜLÖP ÉS TÁRSA.**

Budapesti légszeszkoksz métermézsája **2forint 10kr** **FRISS mész** ma érkezett!

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-ig. Nagykamta adósságok díjmentesen kicsérlettettek. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönnyelvényre szivesen szolgálunk.

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfafl” varrógépet vegyen,

amely sohasem mondja fél a szőlő-galatot, s így szakszok k kellemetlen veszfűdéstől mentesül meg. Úgy mint minden ipari edény, mint családi hástanálra és a műhímesre kiválóan alkalmasok — az eredeti Pfafl varrógépek kiváló jóságát igazolja az is, hogy eladásukkor nem kell ügyösnek lenni mint ma a varrógépek eladásához.



Egyedüli nagyraktus: Téry Lajos mechanikusnál, III., Kobáry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Kiadó vagy eladó

1912. évi május 1-étől egy 35 év óta fennálló jó forgalmu **fűszer- és terményüzlet** lakás és mellékkeliségekkel együtt. — Értekezhetni **Behr Mor** Utóda **Görö Ignác**z főnökségében, Piac tér. 4401

Alig használt, szobában felállítható gőzfűrdő-készülék

(Sanitas), továbbá 4 fotel, egy asztal s egyéb bútor olcsón eladó a rom. kath. egyház új bérpalotájában, a II. emeleten, balra az utolsó lakásban. 4390

Eladó ház és szőlők.

Nehai idős **Szigeti János** hagyatékához tartozó, **Széchenyi körút 43. sz. ház,** mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra és istállóból; továbbá a **Mária hegyben,** **Kocsis Pal** szomszédágában levő **1 hold és 107 négyszögöl jó bortermő gyümölcsös szőlő** és az **Adler-közön,** **Horváth János** fuvaros szőlőszomszédágában levő **684 négyszögöl jó bortermő szőlő eladó;** értekezhetni **Szigeti Jánossal** II-ik tized, Lejtő-útcza 323. sz., vagy **Szigeti Ferenc**ccal a fenti számú háznál. 4390

KIADÓ

a Lesár tér 1. szám alatt levő **Thomka féle házban** (postaeépület) az emeleti **szobák balkonos lakás,** mely 5 szobából és mellékkeliségekből áll. — **Kiadó** továbbá ugyanott három utcai, két udvari szobából és mellékkeliségekből álló **másik lakás.** **Eladó** a II-ik tized, **Maria-útcza 74. számú ház.** Mind ezek felől értekezni lehet a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatójának** előnévelőnél, köznapokon délután 8—12 ig. **Azigazgatóság.** 4971

Fülöp és Társa

Központi főraktári hely: Vassart-telep-útcza új 10. Telefon: 231. Telefon: 230.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a **Porosz kőszén, — budapesti légszeszgyári koks, akác és tölgyfa** csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Színtén legelőszóbban szállítunk: **mész, kőport, tetőlemezt, czeementet,** valamint **mindenféle építési cikkek**et. **Vagyunk kiváló tisztelettel FÜLÖP ÉS TÁRSA.**

Papp Zsigmond 1. tized, Vásáry-útcza 210. Ut. holtas Gáspár Andrási-útcza 12. szám